

ОЛОНЕЦКАЯ ВЪДОМОСТИ

ГУБЕРНСКИЙ

Выходять ЕЖЕДНЕВНО, кроме послѣпраздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полныя обѣ части (офиціальная и неофиціальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофиціальная часть.

Подписанія щива съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересылкою во всѣ мѣстности Российской Имперіи на годъ **5 руб.**, на полгода **8 руб.**, на три мѣсяца **2 руб.** и на одинъ мѣсяцъ **75 коп.**

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правленія по **5 коп.** за номеръ.

Подписанія принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздахъ въ Городскомъ Полицейскихъ Управленияхъ и въ гг. Становѣть Правитѣвѣ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофиціальной части № 84.

Жертвуйте на голодающихъ!

Красный Крестъ съ самаго начала нынѣшней продовольственной кампании принялъ широкое участіе въ борьбѣ съ голодомъ въ неурожайныхъ губерніяхъ и, независимо отъ поступающихъ въ его кассы пожертвованій, ассигновалъ уже около **3.000.000 рублей** изъ своихъ средствъ, причемъ 2.000.000 рублей взяты изъ запасного капитала на нужды военного времени. Дальнѣйшее отчислѣніе изъ этого капитала, на проценты котораго содержатся многочисленныя благотворительныя учрежденія Краснаго Креста: больницамъ, амбулаторіямъ, общины сестеръ милосердія и т. п., поставило бы эти учрежденія въ самое затруднительное положеніе. Между тѣмъ, содержаніе большого числа открытыхъ уже столовыхъ Краснаго Креста въ неурожайныхъ губерніяхъ обеспечено лишь на ближайшее время. Если не явится обильная пожертвованія, то дѣятельность Краснаго Креста неизбѣжно должна будетъ сократиться, а это оставить безъ пищи тысячи дѣтей, стариковъ и женщинъ, получающихъ въ столовыхъ Краснаго Креста свое дневное питаніе.

Во имя любви къ ближнему, состраданія къ бѣднымъ дѣтямъ и къ ихъ несчастнымъ матерямъ, жертвуйте, кто сколько можетъ, на поддер-жаніе этихъ учрежденій, жертвуйте хотя бы копѣйки, потому что **4—5 коп.** стоятъ проормъ въ день одного человѣка въ столовыхъ Краснаго Креста.

Кассы Краснаго Креста открыты постоянно.

Кружки Краснаго Креста имѣются повсюду.

Сытые и счастливые, не забывайте голодныхъ и обездоленныхъ!

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Телеграммы.

Олонецкіе Вѣдомости.

28-го марта.

Государственная Дума.

(Продолженіе засѣданія 27 марта).

Зурабовъ, продолжая обозрѣніе дальнѣйшихъ источниковъ государственныхъ доходовъ, заключаетъ что не смета создана разстройство финансъ, а разстроенное государственное хозяйство привело къ сметѣ. Онъ начинаетъ полемику со Струве, находя, что кадеты, отказываясь отъ присоединенія къ резолюціи объ отклоненіи росписи, ведутъ политическую игру за счетъ народа.

— Отклоняется предложеніе обѣ ограничепъ времена ораторовъ.

— Танцевъ указываетъ на осуществленіе предложеній социалистовъ о замѣнѣ постоянной арміи народной милиціей. При современномъ народномъ положеніи вѣдь это надолго подорвало бы въ народѣ всякое довѣріе къ социалистическимъ идеямъ. Ораторъ не соглашается съ кадетами о возможноѣ большихъ сокращеніяхъ въ бюджетахъ военнаго и морскаго вѣдомства и считаетъ, что всѣ неотложныя нужды арміи безусловно должны быть удовлетворены, даже недостаточно предусмотрѣнныемъ сметѣ. Онъ удивляется военному министерству, не позаботившему послѣ улучшеніи войны увеличить сметѣ, достаточнѣхъ лишь для нормального мирнаго положенія. Правительство обязано идти по пути улучшения нуждъ арміи, чтобы предотвратить оставленіе арміи офицерами, достигающее нынѣ 7 процентовъ и обеспечить армію надежными, хорошо подготовленными офицерскими составами, призванными къ воспитанію и обученію русскаго солдата. Онъ доказываетъ необходиность всестороннаго улучшения быта военныхъ чиновъ, начиная со страхования отъ несчастныхъ случаевъ и кончая улучшениемъ солдатской обуви. Если неотложныя нужды арміи не могутъ быть удовлетворены по сметѣ 1907 г., то должны быть немедленно выяснены для осуществленія въ бюджетѣ 1908 года.

Цѣла за напечатаніе частныхъ объявлений: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и троекратное — 16 коп. и т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатъ строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ — вдвое дороже.

Статьи въ корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, посыпанные безъ узловъ, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ сокращеніи, а праздничныя негоды удаляются. Авторы, желающие получить напоминанія о статьяхъ обратно, присыгаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

дѣлать намъ лишь необходимыя основанія для реформъ въ будущемъ. Всегда воставляя противъ опеки правительства надъ государственной и народной жизнью, неспособствительно требовать отъ того же правительства объясненія изложенія будущей системы государственного хозяйства и финансовой политики. Государственная Дума должна высказать основныя нужды государственного хозяйства; долгъ Думы раскрыть все болевые изызы; только когда это будетъ сдѣлано, тогда исполнительной власти придется приспособиться къ справедливымъ желаніямъ народа, выслушивать ихъ и соответственно этому измѣнять свои действия. Отказываясь отъ обсужденія ассигнованій по существу, Федоровъ, переходя къ разсмотрѣнію современной росписи и связанныхъ съ нею государственной частью финансового хозяйства, констатируетъ, что налоговая способность народа перегружена. Пора остановиться расходами, пока не установится правильное соотношеніе между государственной росписью и народнымъ достаткомъ. Въ виду надвигающихся громадныхъ расходовъ на аграрную реформу, на народное образование и другія производительныя реформы, необходимо обратить вниманіе на самый энергичный подъемъ производительной силы страны. Петроффъ остановившись на налогахъ на чай, сахаръ, спички и керосинъ, ораторъ называетъ эти налоги запретительными и считаетъ необходимымъ возстать противъ нихъ со всей силой энергіи и разумѣнія, ибо путемъ пониженія косвенныхъ налоговъ, можно достигнуть развитія потребленія и устранить опасныя по государственному казначейству потери. Переходъ къ государственнымъ расходамъ и приведя цифры главнѣйшихъ изъ нихъ, ораторъ отмѣчаетъ, что роспись собираетъ производительные расходы и увеличиваетъ административные. Обращаясь къ финансовой политикѣ, ораторъ находитъ, что право распоряженія народными представами слишкомъ сосредоточено въ рукахъ центрального правительства; на мѣстныя потребности удѣляется слишкомъ мало. Приведя рядъ цифръ, по мнѣнію оратора способствующихъ поднятию производительности страны, онъ находитъ, что Дума, стремясь проявить свою творческую дѣятельность, должна не только принять Государственную роспись, но привлечь вредъ теченію общегосударственныхъ интересовъ, но и, передавъ ее на обсужденіе комиссіи, принять переходъ къ очереднымъ дѣламъ, съ заявленіемъ нѣкоторыхъ пожеланій по бюджетному вопросу. Онъ доказываетъ рѣчь увѣренностью, что русский народъ тогда только можетъ оправдать существование Думы, если она проявить въ широкихъ размѣрахъ свою созидательную дѣятельность. Передъ этой высокой великой задачей стоять теперь народные представители. Путь для осуществленія этой задачи не путь борьбы, не путь угрозъ, кричаний: «возьмемъ землю», а путь мирнаго, дружного, культурнаго и объединеннаго сотрудничества Думы съ народомъ и государственными работниками.

Въ 1 ч. 5 м. объявляется перерывъ.

Въ 3 ч. 6 м. заѣданіе возобновляется. Въ ложѣ министровъ министры финансовъ, юстиціи и торговли.

Аламовъ находитъ, что Дума не вправѣ рассматривать и не должна утверждать бюджета.

Крумеванъ полагаетъ, что прежня установилъ неправильный взглядъ на задачу Думы, ибо задача Думы не критика цифръ, а выработка рамокъ новой росписи, ибо роспись въ данный моментъ ложка не подлежитъ. Приведя рядъ цифръ, по мнѣнію оратора способствующихъ поднятию производительности страны, онъ находитъ, что Дума, стремясь проявить свою творческую дѣятельность, должна не только принять Государственную роспись, но привлечь вредъ теченію общегосударственныхъ интересовъ, но и, передавъ ее на обсужденіе комиссіи, принять переходъ къ очереднымъ дѣламъ, съ заявленіемъ нѣкоторыхъ пожеланій по бюджетному вопросу. Онъ доказываетъ рѣчь увѣренностью, что русский народъ тогда только можетъ оправдать существование Думы, если она проявить въ широкихъ размѣрахъ свою созидательную дѣятельность. Передъ этой высокой великой задачей стоять теперь народные представители. Путь для осуществленія этой задачи не путь борьбы, не путь угрозъ, кричаний: «возьмемъ землю», а путь мирнаго, дружного, культурнаго и объединеннаго сотрудничества Думы съ народомъ и государственными работниками.

— Принимается предложеніе ограничить время ораторовъ 10 минутами.

— Тераветиканецъ, подвергнута критикѣ отдельныя статьи расходовъ, считаетъ возможнымъ упразднить должности посланниковъ и президентовъ и расходуемыхъ на содержание ихъ суммы обратить на народное образование.

Тераветиканецъ недоумѣваетъ почему не подлежатъ обсужденію Думы сотни тысячъ ассигнованій на процветаніе и поддержаніе балета и считаетъ необходимымъ цѣлкомъ отвергнуть бюджетъ. Крумеванъ находитъ, что эдакіи далеко ушли за предѣлы поставленной Думѣ задачи. Понятно стремление ихъ революционировать страну, но странѣ этого не нужно, ей нужна созидательная, а не разрушительная работа. Русскій бюджетъ заявляетъ отъ кредита, но баромѣтъ этотъ очень чувствителенъ и требуетъ отъ гражданъ чувства патріотизма, котораго мы не видѣли, когда русскіе люди тѣдили въ Выборгѣ дискредитировать русскій кредитъ. Выборгское возваніе, которое я не могу назвать иначе, какъ грязной прокламацией, не достигло своей цѣли. Предсѣдатель: «это не относится къ бюджету». Крумеванъ продолжаетъ о какомъ-то ассигнованіи въ 60000 руб. Мы забываемъ, что наше сорокадвѣтнѣе судѣ здѣсь стоятъ русской казнѣ 30000 руб. Предсѣдатель: Вы можете возвращать

Олонецкіи Вѣдомости.

отдельнымъ членамъ Думы, но не можете дѣлать вмущений всѣй Думы.

— Указать на нѣсколько подлежащихъ сокращенію цифры, ораторъ за истечениемъ 10 минутъ заявляетъ, что онъ не будетъ кончать своей рѣчи пословицами и сказками, какъ другіе, но не можетъ не сказать, что ему кажется, что члены Думы находятся въ избушкѣ на куриныхъ ножкахъ. Келетовскій, находить, что рѣчи лѣвыхъ имѣли мало общаго съ бюджетонъ, ибо главная цель этихъ демагоговъ поддержка смуты и неудовольствія въ странѣ. Предсѣдатель: «Прошу вмущений не хмѣтъ». Келетовскій продолжаетъ: «недовольство и смута необходима среда къ тому, чтобы парализировать за счетъ обманутаго рабочаго народа (смѣхъ и крики: «долой»). Предсѣдатель» останавливаетъ оратора. Келетовскій, переходя къ бюджету считаетъ, что Кутлеръ не разматривать расписи по существу, а метать камни изъ министерскаго огорода, въ дѣловой же части своей рѣчи Кутлеръ цитировалъ лишь учебникъ финансового права. 9 ораторъ отказываются отъ слова. Рейнъ констатируетъ, что правительство дѣлаетъ очень многое для уменьшения цѣнности вина и вносить по порученію умѣренныхъ и правыхъ предложеніе передать распись въ бюджетную комиссию. Гумаковъ настаиваетъ на передачѣ расписи въ комиссию.

— Списокъ ораторовъ исчерпываетъ. Слово принадлежитъ министру финансовъ. Послѣ почти часовой рѣчи министра, вновь отвѣчавшаго на всѣ сдѣланныя ему возраженія, Дума подавляющимъ большинствомъ постановила передать распись на предварительное разсмотрѣніе комиссіи. Результаты баллотировокъ покрыты апплодисментами правыхъ и части центра. Засѣданіе закрыто въ 6 ч. 26 мин. Слѣдующее засѣданіе 29 марта.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Государь утвердилъ образцы лѣтней формы, обязательной въ мирное и военное время для офицеровъ и гражданскихъ чиновниковъ всѣхъ войскъ; китель прежнаго образца представлена доказывать вѣтъ службы, новый китель—однобортный, желтострѣй съ зеленымъ оттѣнкомъ, со стоячимъ воротникомъ.

Къ вопросу о работоспособности Государственной Думы.

Работоспособность Г. Думы стоитъ въ неразрывной связи съ работой отдельныхъ партий по составленію или разсмотрѣнію и внесенію въ Думу законопроектовъ. Въ то время какъ кадеты и лѣвые партии внесли уже нѣсколько законопроектовъ, утвержденные и правые очень мало проявляютъ себѣ въ этомъ отношеніи, оправдываясь тѣмъ, что они составляютъ меньшинство въ Думѣ и не могутъ надѣяться на поддержку радикального большинства и провести свои законопроекты.

Г. А. Пиденко въ «Нов. Вр.» разбирая этотъ мотивъ, говоритъ:

Такой аргументъ основывается на полномъ непониманіи сущности парламентарного строя. То, что происходитъ въ парламентѣ, не есть судъ послѣдней инстанціи. Всякое малѣйшее дѣйствіе, всякая короткая рѣчь, произнесенная съ думской трибуны, дѣлается и произносится ихъ авторами не столько потому, что нужно выйтъ въ данный моментъ изъ пренія, сколько потому, что нужно апеллировать къ общественному мнѣнию. Бываютъ партии, которые, провалившись въ парламентѣ, одновременно одерживаютъ победу въ странѣ. Бываютъ, наоборотъ, такія партии, которые проваливаются въ странѣ только потому, что они держали побѣду въ парламентѣ. Парламентъ, самъ по себѣ, не является самоцѣльной, самодѣлющей величиной. Надѣть имъ незримо, но постоянно и совершиенно неуклонно рѣшать рѣшенія послѣдней инстанціи, рѣшенія того общественного суда, противъ котораго нѣтъ апелляціи. И вотъ, всегда будешь обречена на организическую слабость та партия, которая будетъ что-либо дѣлать или чего-либо не дѣлать въ парламентѣ только потому, что это можно или нельзя «провести» въ парламентѣ. Такая партия отворгается отъ жизни; вѣрѣ, жизнь отъ нея немедленно отвергнется. Ибо народные избраники идутъ въ парламентѣ не для мелочныхъ препирательствъ и не для борьбы болѣе или менѣе обостренныхъ самолюбій: они идутъ для того, чтобы подготовить побѣду или ускорить пораженіе для громадныхъ, организически существующихъ народныхъ группъ.

Слѣдовательно, съ точки зреінія только-что приведенныхъ общеполитическихъ соображеній, аргументъ о возможныхъ пораженіяхъ не выдерживаетъ никакой критики. Дѣло не въ томъ, засмѣютъ или не засмѣютъ данный проектъ кадеты, или соціаль-демократы, или еще какіе нибудь лѣвые. Дѣло только въ томъ, —ударить ли втѣзъ законопроектъ по воображенію широкихъ массъ населения, за-

ставить ли они эти широкія массы населения почувствовать въ данной партіи серьезныхъ своихъ защитниковъ и борцовъ.

Такими или иными разрабатываемыми и вносимыми законопроектами и характеризуется каждая партія гораздо болѣе, тѣмъ своими общими «программами». Въ этомъ отношеніи

дѣлъ избирательныхъ кампаний, уже пережитыхъ Россіей, вились при условіяхъ, далеко не соотвѣтствующихъ тѣмъ, съ которыми приходится считаться въ Западной Европѣ. На Западѣ каждая кампания имѣеть какую-нибудь вполнѣ определенную issue: продолжать или не продолжать, трансваальскую войну? Быть или не быть подоходному налогу? Поддержать или не поддержать товарищей Бебеля? Ввести или не вводить равное избирательное право (оне шансъ one vote). Повторю, на Западѣ всѣ большія избирательные кампании вились по поводу какихъ-либо определенныхъ юридическихъ нормъ, и поэтому знатоки западнаго парламентскаго права вѣроятно не опровергнутъ меня, если я скажу въ видѣ параллакса, что на Западѣ вопросъ о партійныхъ программахъ имѣеть весьма мало реальнаго значенія. У насъ дѣло обстоитъ наоборотъ. У насъ борьба шла вокругъ весьма широкихъ и, что особенно важно, весьма неопределенныхъ лозунговъ. Будетъ ли Дума работоспособна?—варьировали на всѣ лады матинговые ораторы. И при этомъ ясно было, что монархисты разумѣютъ подъ работоспособностью одно, октябрьцы другое, кадеты третье, прогрессисты четвертое. Будетъ ли дума революціонной?—и опять нечастный обыватель ставился не передъ определеннымъ, какимъ-нибудь конкретнымъ вопросомъ, а передъ цѣлой массой сложнѣшихъ тактическихъ проблемъ. Серезная избирательная кампания произоходитъ у насъ не раньше此刻а момента, когда населеніе пойметъ, что выборы происходятъ по вполнѣ реальному и нѣсколько не двумысленному вопросу. Напримеръ: быть или не быть принудительной экспропраціи частновладѣльческихъ земель? Быть или не быть еврейскому равноправию, быть или не быть единому прогрессивному подоходному налогу?

Такой ясности избирательныхъ кампаний мы еще не достигли. Тѣ партіи, которые стремятся двинуть Думу на путь реальной работы, должны принимать всѣ мѣры къ тому, чтобы избирательные кампании сдѣлались возможно скорѣе определенными и точными. А этого мы достигнемъ только тогда, когда избиратели будуть судить о партіяхъ не по неопределенному, программамъ, а посовершеннѣе точнымъ законопроектамъ, внесеннымъ отъ имени этихъ партій.

«Бюджетные» дни Г. Думы въ отзывахъ печати.

Обсужденіе бюджета въ Г. Думѣ вызвало въ газетахъ рядъ статей съ опытной значенія проявившагося отношенія Г. Думы къ этому вопросу, какъ по существу самого вопроса въ связи съ общей экономической и политической реформой.

По первому вопросу? Pleader въ «СНБ. Вѣд.» пишетъ:

Кредиторы Россіи съ жаждыностью прислушиваются къ тому, что происходитъ теперь въ Думѣ. Эти свободные дебаты по самому жгучему и болѣному вопросу нашего государственного хозяйства легко могутъ дать въ цѣнныя указания, какими они не могли бы никакимъ образомъ расположить при вскихъ другихъ условіяхъ. За судьбу бюджетныхъ ассигнованій они, въ общемъ, понятно, могутъ быть спокойны, такъ какъ въ силу ограниченностіи своихъ бюджетныхъ правъ, Дума на двухъ съ липиномъ миллиардной сметѣ въ состояніи отказать правительству самое большое въ 39 миллионахъ рублей, а всѣ остальные ассигнованія „опраданы“ точными законоположеніями и, следовательно, входятъ въ категорію неприкосновенныхъ. Тѣмъ не менѣе, рѣчь идетъ не объ этихъ общепринятыхъ фактахъ, а о настроении страны, обѣ ея экономическомъ состояніи. Безразличное, съ формальной стороны, утверждение или неутверждение Думою бюджета приобрѣтаетъ сть только-что указанной точки зреінія крупное политическое значеніе. Не говоря уже о томъ, что согласие Думы утвердили бюджетъ было бы малѣйшей побѣдой правительства и облегчило бы финансовые сношения Россіи съ иностранными государствами, укрѣпивъ наше международный кредитъ, —такое согласие облегчило бы возможность осуществления предполагаемой широкой программы реформъ внутри страны. Вотъ почему происходитъ столь ожесточеніе пренія около, казалось бы, вѣдѣніе безразличного вопроса. Несмотря на то, что крайнія лѣвые партіи устами своихъ представителей ссылаются, намѣрившись отказать въ утвержденіи бюджета, на то, что они стоятъ „на стражѣ пота и крови народа, его трудовыхъ денегъ“, надо имѣть въ виду, что избранный ими въ данный моментъ способъ отстаивания народныхъ интересовъ врядъ ли отвѣтаетъ своей цѣли. Въ концѣ концовъ, расплатится за неутверждение бюджета тѣ же страдальцы-нароdъ, за интересы которыхъ расписываются его защитники.

Къ этому присоединится еще одно обстоятельство. Порѣтъ съ почвой для интенсивной реформационной работы, которая одна могла бы служить и улучшению финансового положенія Россіи. Это одно должно бы остановить именно тѣ партіи, которые выставляютъ въ своихъ программахъ широкіе преобразования для широкихъ массъ населения. Ихъ борьба—не парламентская борьба, а весьма опасная для народныхъ именно интересовъ—политическая игра въ минуту, когда парламентская жизнь могла бы сквозной улечься изъ своихъ береговъ и разливаться нормальнымъ путемъ...

„Пожалѣйте народъ!“ хочется сказать тѣмъ, что подъ видомъ защиты народа бѣжитъ въ дѣйствительности отъ дѣла подъ прикрытиемъ красныхъ и громкихъ словъ, кто хочетъ передъ народомъ, обзначенными насущнѣшими вопросами своего быта, рискнуть этими первостепенными и связанными интересами для инсценировки спектакля во вкусѣ западно-европейской соціаль-демократіи. Разница, однако, въ политическомъ положеніи въ средствахъ соціальной борьбы за рубежомъ и у насъ слишкомъ велика, и тактика не всегда и не при всѣхъ условіяхъ одинаково пригодна. Возмущаясь „парасами“, высказывающими сохи изъ русскаго народа, наши доморощенные „товарищи—соціаль-демократы“ сами готовятся, повидимому, разыграть въ Думѣ роль такихъ же „парасовъ“ относительно народа, эмблема своей „тактикой“, а вѣре—полнымъ отсутствіемъ политической выдержанки, скорѣшему переходу Думы къ мирной реформационно-законодательной дѣятельности.

«Слово» высказываетъ о тѣсной связи бюджетнаго вопроса съ аграрнымъ и замѣчаѣтъ наиболѣе цѣлесообразный порядокъ реформы. Оно говоритъ:

вступить на путь капиталистически-промышленнаго государства, мы бросились по нему съ двухъ противоположныхъ и противорѣчивыхъ концовъ—сдѣльствіемъ частной хозяйственной инициативы и государственного хозяйства.

Въ то же самое время мы совершили заблуждѣніе о первоисточникѣ всякой обрабатывающей промышленности, о промышленности добывающей, о земледѣліи и оставили его въ прежнихъ условіяхъ срѣзывкаго трехполья и познаго замѣрощенія значительности крестьянства, главного работника земледѣльца.

Производительность изродованѣя прочно можетъ быть обоснована только на промышленности добывающей, на земледѣліи. Послѣднemu необходимо два условия—постоянныи прогрессъ и обеспеченій сбытъ. Для земледѣльческой культуры требуются свободная инициатива и любовь къ землѣ земледѣльца, во-первыхъ, и земля—вторыхъ. Первое условіе связано съ личной собственностью на землю и съ гражданскою свободою земледѣльца, съ его правомъ не только установления у себя того распорядка, который онъ признаетъ наилучшимъ, но и права участія въ томъ мѣстномъ распорядительномъ органѣ, органѣ мѣстнаго самоуправления, на которомъ должно лежать распоряженіе на мѣстѣ всѣмъ, что можетъ способствовать лучшей постановкѣ народного хозяйства,—сдѣльствіемъ подъема сельскохозяйственной культуры, устройство школъ, привлеченіе агрономовъ, приведеніе дорогъ и др. Второе условіе—знанія, при соблюдении первого, быстро придетъ само собой.

Но для исполненія всего этого прироста сбора, который будетъ давать, благодаря интенсификаціи, сельскаго хозяйства, необходимъ растѣній и выгодный сбытъ, т. е., прежде всего сбытъ у себя дома, въ своей же странѣ. И здесь совершили ошибку видѣнія тѣсной связи обрабатывающей и добывающей промышленности, сельскаго хозяйства и фабрично-заводской промышленности. Покровительство промышленности, безъ заботы о сельскомъ хозяйстве, безъ содѣйствія къ переходу отъ средневѣковаго трехполья къ новому культурному сельскохозяйственному строю, есть политика одностороння, а потому должна быть покровительство промышленности при содѣйствіи интенсификациіи сельского хозяйства является политикой разумной, а въ молодомъ государствѣ, где переходъ отъ той полѣко что совершился, единственно допустимой, жизненно для страны необходимой. При одновременномъ развитии сельскаго хозяйства и промышленности потребуется, и еще болѣе, чѣмъ теперь, и усиленіе желѣзодорожнаго строительства, и улучшеніе волнихъ путей, и цѣлая сѣть дорогъ—полярныхъ, южнѣйшихъ и иныхъ, и иная постановка кредита, освѣдомленности, словомъ, всего вообще, что необходимо для развития народного хозяйства страны.

Изъ сказаннаго и вытекаетъ тѣль планъ реформъ, та политика, которые выведутъ наше народное хозяйство на путь правильнаго развитія и даутъ возможность создать „хорошіе финансы“, которые отсутствуютъ у насъ сейчасъ именно вслѣдствіе дурной народнохозяйственной политики».

У насъ относительно чрезѣрно и, главное, напряжено косвенное обложение, и ионижение обложеія продуктія, необходимыхъ для народнаго потребленія, не только необходимо, но и въ фискалномъ отношеніи даже будетъ выгодно; у насъ не введенъ до сихъ поръ подоходный налогъ; у насъ хозяйственныхъ предпринятія казны частью охватываются області, не соответствующими самому существу тѣжелаго государственного механизма (горные и иные заводы, напр.), а тѣ, которые по самому своему характеру монопольныхъ и иждивенческихъ огромнаго народнохозяйственнаго значенія (желѣзныя дороги) могли бы быть въ вѣдѣніи казны оставлены, должны подвергнуться существеннымъ улучшениямъ въ смыслѣ организаціи дѣла; у насъ продажа вина, этого предлага для населенія продукта, должна быть изглына изъ будущемъ изъ рукъ фиска и передана въ руки органовъ мѣстнаго самоуправления. Все это и многое иное изъ критикуемаго нѣтъ иѣроно, но не слѣдуетъ забывать одного, что въ финансахъ, менѣе чѣмъ въ какой либо иной сфере государственного управления допустимы скажи въ неизвѣстное, что каждый существующій плохой налогъ въ финансовыхъ отношеніяхъ лучше нового хорошаго, и надо прежде всего исправить существующіе налоги, постепенно лишь вѣдѣть тѣ новые, которые, какъ подоходный налогъ, исправляютъ саму систему налоговъ. Съ введеніемъ подоходнаго налога и надо немедленно начинать.

Вѣдѣть съ этимъ, въ настоящій моментъ, когда хозяйство страны истощено, когда возникли огромные и не подлежащіе отмѣнѣ расходы (% по займу), вызванные результатами плохой и вѣдѣній.

и внутренней политики сходящаго со сцены старого режима, глашное вмѣшательство собственно въ бюджетъ должно быть обращено на расходы, какіе безъ никакого ущерба для страны могутъ быть, хотя бы временно, сокращены. Сюда должно быть обращено все внимание Думы. Такимъ указаниемъ Думы правительство должно пойти всѣцѣю наистрѣзу. И если потребуются для этого одновременное утверждение законовъ о тѣхъ или другихъ штатныхъ измѣненіяхъ, они должны быть тутъ же изготовлены и внесены. Надо не только устранить дефицитъ и потребность нового займа, но и добиться экономии на удовлетвореніе тѣхъ нуждъ, которыхъ вытекутъ изъ необходимости перехода къ новой народнохозяйственной политикѣ.

А на эту политику и должно быть обращено все внимание Думы и правительства.

Аграрная реформа, въ основу которой долженъ быть положенъ прежде всего постепенный переходъ крестьянъ къ праву личной собственности всюду, где общинное землевладѣніе экономически или политически или позиций, должны быть поставлена на первый планъ.

Рядомъ съ ней должны идти реформа равноправия крестьянъ и мѣстнаго суда и широкая реформа мѣстнаго самоуправления съ приданіемъ ему ближайшаго участія въ удовлетвореніи всѣхъ тѣхъ мѣстныхъ хозяйственныхъ и общественныхъ нуждъ, которыхъ неправильно правительство извѣшило на сценѣ.

Таковы главнѣйшіе шаги, которые должны предпринять безотлагательно Дума и правительство, если они хотятъ иметь хорошие финансы, которые въ настоящій моментъ, болѣе чѣмъ когда либо, необходимы Россіи.

Составъ членовъ второй Государственной Думы.

Составъ членовъ второй Государственной Думы.

Въ настоящее время послѣ того, какъ вторая Государственная Дума вступила уже во второй мѣсяцъ своего существованія—представляется возможность заняться статистическимъ обзоромъ, опредѣлить составъ членовъ второго нашего парламента по возрасту, по роду занятій, по религіи, по политическимъ платформамъ и проч.

Само собой разумѣется, что полученные въ此刻ъ моментъ цифры будутъ еще долго колебаться, т. е. до тѣхъ поръ, пока парламентская жизнь окончательно не войдетъ и потечетъ по своему правильному руслу, но, чѣмъ не менѣе, на нѣкоторыи вопросы мы уже въ состояніи хотя въ общихъ чертахъ отвѣтить, указать преобладающее направление въ томъ или иномъ отношеніи.

Въ возрастномъ отношеніи выѣзжшая Дума значительно отличается отъ первой и даже является почти ей діаметрально противоположной. Если языгъ первый парламентъ можно было назвать «старымъ», то теперь у насъ «Дума молодыхъ». И, дѣйствительно, во второй Государственной Думѣ до 30-лѣтнаго возраста имѣются 96 депутатовъ, отъ 30 до 40 лѣтъ—203 народныхъ представителя, отъ 40 до 50—148 человѣкъ и, наконецъ, свыше 50 лѣтъ насчитываютъ

ваются вторичные общіе съѣзы, въ которыхъ все дѣла, оставшіяся неразрѣшенными въ первыхъ общихъ съѣздахъ, разрѣшаются простымъ большинствомъ голосовъ наличныхъ участниковъ съѣзовъ. Въ этихъ съѣздахъ могутъ только рассматриваться дѣла, которые остались неразрѣшенными въ первыхъ съѣздахъ.

(Окончаніе буде).

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ

17-го марта 1907 года № 17.

По вѣдомству Министерства Внутреннихъ Дѣлъ. Перемыкается венгерскій членъ Воронежскаго губернскаго по воинской повинности присутствія, статскій советникъ Кармалинъ—непремѣнныи членъ Олонецкаго губернскаго по воинской повинности присутствія.

Увольняется отъ службы, согласно прошенію, по болѣзни непремѣнныи членъ Олонецкаго губернскаго по воинской повинности присутствія, статскій советникъ князь Болонинскій, съ мундиромъ, указанной должности присвоенныи.

По вѣдомству Министерства Финансовъ.

Перемыкается начальникъ отдѣленія Олонецкой казенной палаты, коллежскій асессоръ Мулиновскій—начальникъ отдѣленія Ковенской казенной палаты, съ 8-го марта.

Съ Всемилостивѣйшаго соизволенія Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы Марии Федоровны, послѣдовавшаго 6-го марта 1907 г.:

Утверждены: архимандритъ о. о. Агаѳангель, Варнава, Іеромонахъ Августинъ и священникъ Дмитріевъ—почетными членами Олонецкаго губернскаго попечительства дѣтскихъ приютовъ.

Приказъ Олонецкаго Губернатора.

Отъ 23 марта 1907 года № 21.

Определыаются въ штатъ канцелярии Пудожскаго уѣзднаго съѣза: титуларный советникъ Николай Пети—канцелярский чиновникъ и запасные военные писари Михаилъ Роговъ и Иванъ Шляминъ—канцелярскими служащими.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Розыски.

На основаніи 846, 847, 848 и 851 ст. уст. уг. суд., по опредѣленію Петрозаводскаго Окружнаго Суда отъ 17 марта 1907 года, отыскивается крестьянинъ Олонецкой губерніи, Каргопольскаго уѣзда, Быковской волости, деревни Никольской, Иванъ Дмитриевъ Типкова, обви. по 276¹ ст. Улож. о наказ., 30 лѣтъ, роста среднаго, лицо чистое, волосы и брови черные, глаза сѣрые и носъ небольшой, особныхъ примѣтъ не имѣетъ.

Всѣмъ, кому извѣстно мѣстопребываніе Типкова, обязанъ указать, где онъ находится.

Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ находится имущество названного лица, обязаны немедленно отдать его въ опекунское управление.

Продажа имѣній.

Олонецкое уѣздное полицейское управление, на основаніи 243 и 244 ст. полож. о взимкѣ гражданской, сънятъ объявляетъ, что согласно указа Олонецкаго губернскаго правленія отъ 12 марта 1907 года за № 1032, въ присутствіи сего управлій 16-го июля текущаго года, въ 12 часовъ дня, назначены торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переговоровъ, на продажу имущества, принадлежащаго Туломозерскому чугуноплавильному заводу общества «Сталь», находящемуся въ поселкѣ «Петровка», Туломозерской волости, 1-го стана Олонецкаго уѣзда, расположеннаго на подъѣздѣ земли, арендованной названнымъ обществомъ у крестьянъ Туломозерского и Сармискаго обществъ Туломозерской волости и заключающагося въ каменныхъ и деревянныхъ зданіяхъ, машинахъ, различного рода приспособленіяхъ, какъ-то: станкахъ, инструментахъ и т. п., а также мебели и другихъ предметахъ заводской промышленности, всего на сумму по оцѣнкѣ 92021 р. 85 к. Имущество это описано и назначается въ продажу на пополненіе недовѣроимкіи: 1) земскихъ сборовъ за 1902, 1903, 1904 и вторую половину 1905 г.г., въ суммѣ 32316 р. 18 к. съ пeneю по день уплаты, 2) недовѣроимкіи обратной платы 46 р. за пользованіе общес. вѣзы, «Сталь» въ теченіе второго полугодія 1903 года четырьмя руднично-озерными отѣбдами въ Пойненскомъ уѣздѣ—16 р. 66 к., 3) котельного сбора по пыльненскому заводу—18 р. 20 к. съ пeneю по 1% въ мѣсяцъ съ 1 января 1906 г. по день уплаты и на возмѣщеніе другихъ расходовъ, какъ-то: припечатанія объявлений въ Столичныхъ и Губернскихъ Вѣдомостяхъ, напечатаніе отѣбдныхъ экземпляровъ объявлений о настоящихъ торгахъ и другихъ могущихъ явиться расходовъ. Причёмъ всѣ заводскія строенія, какъ введенія на чужой землѣ, т. е. арендуемы обществомъ «Сталь» у крестьянъ Туломозерского и Сармискаго сельскихъ обществъ, въ силу решеній Гражданскаго Кассационнаго Департамента Правительствующаго Сената 1872 и 1876 гг. за №№ 127 и 1258, 1879 г. за № 219, 1882 г. за № 60 и друг. подлежатъ продажѣ по разнѣй ценѣ каждое и въ сносъ. Торгъ начнется съ оценочной суммы. Покупатели при самомъ аукціонѣ вносятъ на основѣ 373 ст. XVI т. ч. 2-ї, зам., изд. 1892 г. 20% оценки. Описи могутъ рассматриваться во всѣ прилегающие дни съ 9 часовъ утра до 2 часовъ дни въ семь управленій.

— Судебный приставъ Архангельскаго окружнаго суда по 1-му участку г. Архангельска Клюновъ, живущий въ 1-й части г. Архангельска, по Оперной улицѣ, въ домѣ Заягина, № 3, на основаніи 1146 и 1147 ст. уст. гр. суд., объявляетъ, что 1-го июня 1907 г., въ 10 часовъ утра, въ залѣ гражданскихъ засѣданій Архангельскаго окружнаго суда, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе умершаго кандидата физико-математическихъ наукъ Федора Антонова Рудакова, состоящее въ 1-й части г. Архангельска, въ 4 окологѣ, по набережной реки С. Двины, заключающееся въ дворомъ съ мѣстъ съ деревяннымъ двухъ-этажнымъ домомъ, двумя флигелами и проч. надворными строеніями, для удовлетворенія Вѣры Осиповны Рудаковой въ суммѣ 20796 руб. по исполнительному листу Архангельскаго Окружнаго Суда отъ 7 сентября 1906 г. за № 2705. Имѣніе это заложено въ Ярославско-Костромскомъ Земельномъ Банкѣ въ 5000 р. и оценено въ 10,000 руб. съ какой суммы и начнется торги. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемаго имѣнія, можно видѣть въ канцелярии Окружнаго Суда въ присутствіе дни и часы, до дня торга.

— Судебный приставъ Архангельскаго окружнаго суда по 1-му участку г. Архангельска, Клюновъ, живущий въ 1-й части г. Архангельска, по Оперной улицѣ, въ домѣ Заягина, № 3, на основаніи 1146 и 1147 ст. уст. гр. суд., объявляетъ, что 1-го июня 1907 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ гражданскихъ засѣданій Архангельскаго окружнаго суда, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе умершаго кандидата физико-математическихъ наукъ Федора Антонова Рудакова, состоящее въ 3-й части г. Архангельска, въ 4 окологѣ, по Никольской просп. подъ № 3, и заключающееся въ дворомъ съ деревяннымъ 2-хъ этажнымъ домомъ и надворными строеніями, для удовлетворенія Николая Юліева Горна въ суммѣ 161 р. 50 к. съ 1%, Алексея Васильевича Анишина 272 р. съ 1% и пр. Имѣніе это заложено въ Архангельскомъ Городскомъ Общественномъ Банкѣ за землю съ 520 р. и оценено для продажи въ 2000 р. съ какой суммы и начнется тогъ. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемаго имѣнія, можно видѣть въ канцелярии окружнаго суда въ присутствіе дни и часы, до дня торга.

— Судебный Приставъ Вологодскаго Окружнаго Суда Сухановъ, жительствующій во 2-мъ участкѣ г. Вологды, по Малой Обуховской улицѣ въ своемъ домѣ, объявляетъ, что 19 мая 1907 г. въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій гражданскаго отдѣленія Вологодскаго Окружнаго Суда, будетъ продаваться съ первого публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее Устьсъмольскому 2 гильди купцу Александру Михайловичу Задееву, заключающееся: 1) въ лѣсной дачѣ подъ извѣзкомъ Богословской, съ дровяннымъ и деревяннымъ лѣсомъ въ количествѣ 1100 дес. и 2) въ позѣ, подъ извѣзкомъ Рашенской и Цивелевской позѣ, въ количествѣ 16 дес. 661 кв. саж., состоящее Вологодской губерніи, Устьсъмольскаго уѣзда, края къ Боголѣбской и посѣльямъ въ Вильѣрской волости, на удоизвѣзореніе измѣнѣній: 1) въ пользу Вологодскаго купеческаго сына Ильи Федоровича Варакина по закладной крѣпости остатальной капитальной суммы 4075 руб. 58 коп. съ 9% въ годъ съ 5 января 1905 г. по день погашенія, судебныхъ издергѣкъ 70 руб. 88 коп. и вознагражденія за веденіе дѣла 440 руб., 2) въ пользу крестьянина Яренского уѣзда Павла Павлоча Усманскаго по непротестованному векселю капитальной суммы 1000 руб. съ узаконеніемъ 1% съ 3-го декабря 1904 года по день погашенія, судебныхъ издергѣкъ 6 руб. 50 коп. въ за веденіе дѣла 66 руб. 67 коп. и 3) въ пользу почетнаго гражданина Александра Ивановича Дементьевъ, капитальной суммы 325 руб. 1 к. коп., судебныхъ издергѣкъ 12 руб. 90 коп. въ за веденіе дѣла 15 руб., по исполнительному листу Вологодскаго Окружнаго Суда отъ 4 марта 1905 г., 23 декабря 1904 г. и 6 октября 1905 г. за №№ 8601, 30065 и 22778. Частіе недомыкъ земельного собора по 1907 г. 253 руб. 12 коп. Состоитъ подъ запрещеніемъ за дѣлъ Варакину по закладной, лѣсная дача въ ООО руб. и пожни въ 1000 руб. съ какой суммы и начнется торгъ. Желающимъ торговаться могутъ рассматривать опись и бумаги, до продажи отсыпавшихъ, въ канцелярии Окружнаго Суда въ присутствіе дни и часы.

За Вице-Губернатора
Старший Советникъ И. Благовѣщенскій.

Секретарь С. Благовѣщенскій.

Объявленія.

Продается

мало держанный дамскій велосипедъ, имѣющій 5 передѣній, свободное колесо, два тормаза. При велосипедѣ все принадлежности.

Видѣть можно ежедневно съ 7 до 8 ч. днія у А. А. Корсакова, Зарѣна, Клабищенская ул., соб. домъ.

Вновь открытый магазинъ

В. Воробьевъ

С.-Петербургъ, Гостиный дворъ, № 54.

Предлагаетъ выписать изъ его магазина новѣйшаго покрова

ВЕРХНІЯ ЮБКИ:

Юбки изъ шелка 5 р. 6 р. 50 к.

Юбки изъ сукна 10 р. 12 р. — « 15 р.

Юбки пестрыя англ. 6 р. 7 р. — « 8 р. 50 к.

Требуется размѣръ длины перед., кушакъ и объемъ тура.

За работу и фасонъ магаз. гарант.

Имеется большой выборъ: блузки, капоты, матинз, платья, и др. прин. дамск. туалета.

(3-2).

Педагогический Советъ Олонецкой мужской гимназіи доводить до съѣдѣнія желающихъ поступить въ приготовительный, первый, второй, третій и четвертый классы гимназіи, что пріемные испытания въ упомянутые классы назначены въ слѣдующіе сроки: въ пригот. кл.—15 мая, въ 9 час. утра, по вѣсѣмъ предметамъ; въ первый классъ—16 мая, въ 9 час. утра, по русскому яз. и Закону Божію, 17 мая, въ 9 час. утра, по ариетметицѣ; во второй, третій и четвертый кл.—18 мая, въ 9 час. утра, письменные по вѣсѣмъ предметамъ и 19 мая, въ 9 час. утра, устные по вѣсѣмъ предметамъ.

Директоръ Э. Юриш.

(4-1).

Педагогический Советъ Петрозаводской женской гимназіи доводить до съѣдѣнія желающихъ поступить въ приготовительный, I, II, III и IV классы гимназіи, что пріемные испытания въ упомянутые классы назначены въ слѣдующіе сроки: 15 мая, въ 10 час. утра, въ приготовительный и I кл. русскій яз. (письменный и устный); 16 мая, въ 10 час. утра, въ тѣ же классы, ариетметика (письменный и устный); 17 мая, въ тѣ же классы, въ 10 часовъ утра, Законъ Божій; 18 мая, въ 10 час. утра, письменные въ II, III, IV кл. и 19 мая, въ тѣ же классы, въ 9 час. утра, устные.

Предѣдатель Совета. Э. Юриш.

(4-1)

Отдается

Одна комната (съ мебелью, безъ стола), отдельный входъ. Зарѣна, Лососинская набережная, домъ Селиверстовыхъ.

ТРЕБУЙТЕ ВСЮДУ!

РУССКІЯ ВИНА

ШАМПАНСКОЕ

торгового дома

бр. Храмовыхъ

С.-Петербургъ.

Получать можно въ лучшихъ магазинахъ г. Петрограда, Витебска, Бреста и др.

Предѣдатель Совета. Э. Юриш.

(20-2).

ЦЕЙЛОНСКІЙ ЧАЙ ЯНХАО

Если Вы еще не пробовали замѣтительный Цейлонскій чай ЯнхАО, то настороживъ его попробовать. Это выдающійся чай по своему пріятному вкусу, роскошному аромату и сильнѣшему настою. Чай ЯнхАО по нашему заказу выращенъ на островѣ Цейлонѣ изъ сѣмейства китайскаго чая и привезенъ въ Россію какъ замѣтительная новинка, потому что онъ имѣеть на вкусѣ необыкновенную мягкость самого высокаго китайскаго чая, чего раньше не было въ цейлонскихъ чаяхъ. Благодаря необыкновенной силѣ аромата и настою чай ЯнхАО выдерживаетъ всякую воду: рѣчную, колодезную, солончаковую, известковую и вообще всякую грубую, почему онъ годенъ для всѣхъ мѣстностей Россіи. Всѣмъ, кто живетъ въ глухихъ, захолустныхъ уголкахъ Россіи, где нельзя достать хорошаго сѣлъжаго чая, особенно рекомендуемъ познакомиться съ этимъ замѣтительнымъ чаемъ. Чай ЯнхАО хороши и экономичны для семьи и незамѣнны для промышленныхъ цѣлей. Чтобы дать возможность всѣмъ безъ всякаго риска попробовать чай ЯнхАО, мы можемъ выслать на пробу